
VERBALE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO DELL 'ASD

"NORDIC WALKING GRAND COMBIN'~

VERBALE N. 002 DEL 2014

In data 17 MARZO 2014 alle ore 18:00 presso la sede legale dell'Associazione Sportiva

Dilettantistica" NORDIC WALKING GRAND COMBIN" sita in Roisan, via Località Cretaz

n.l, si è riunito il Consiglio Direttivo dell'Associazione, regolarmente convocato con

comunicazione avvenuta a mezzo e-mail del 14/03/2014, per discutere e deliberare sui seguente

ordine del giorno:

1. Ammissione nuovi soci;

2. Redazione del REFA anno sociale 2013 ed Assemblea Annuale dei Soci:

3. Partecipazione al "Trail Becca i Viou"

4. Programmazione Futura

5. Varie ed eventuali

Sono presenti imembri del Consiglio Direttivo Signori:

• Chevrere Augusto Daniele (Presidente):

• Aguettaz Giorgio (Vicepresidente)

• Valieri Gabriella (Segretario/Tesoriere)

• Belfrond [vana (Consigliere)

Assente giustificata

• Aguettaz Fanny (Consigliere)

Assume la presidenza della riunione, in base alle disposizioni statutarie, il Sig. Chevrere Augusto

Daniele il quale chiama ad assolvere alle funzioni di segretario per la redazione del presente verbale

la Sig.ra Valieri Gabriella che accetta. Il Presidente constata e fa constatare ai presenti la validità

della riunione e passa alla trattazione degli argomenti all'ordine del giorno.

l. Vengono letti nuovamente i nomi delle persone che hanno chiesto di aderire alla

Associazione e qui di seguito elencati:

1. Marisa Bern
2. Silvana Pesslon
3. Salvatore Bertucci
4. Mariangela Gai
5. Gabriel Diemoz



6. Antonella Barbieri
7. Giampietro Molinari
8. Patrik Vergeron
9. Silvano Cuaz
10. Adriana Zorzato
11. Daniele Rezzaro

2. Occorre convocare la Assemblea dei Soci e far approvare il REF A (Rendiconto Economico

Finanziario Annuale), quello in molti Statuti viene chiamato "Bilancio consuntivo".

Partiamo da un punto fermo: TUTTE le Associazioni NO-PROFIT italiane sono tenute a

fare questo passaggio entro 4 mesi dalla chiusura del proprio anno sociale.

Quindi per noi occorre convocare l'Assemblea entro e non oltre il 30 aprile 2014.

Il Presidente legge iconsigli di TeamArtist per quanto concerne la redazione del REFA e

1'Assemblea dei Soci. Viene riportato il testo integrale

1. L'Assemblea deve vedere la presenza di un buon numero di soci. In uno degli ultimi verbali
che abbiamo letto gli ispettori contestavano come troppo bassa una presenza di 31 persone su 169
soci: pari cioè al 18% circa. La % minima dovrebbe essere il 40%. Come ottenerla? Semplice,
sfruttando un momento più piacevole per ritrovarsi come una Cena Soci o un Open Day (sappiamo
tutti che alle solite barbose riunioni serali infrasettimanali non vuole partecipare nessuno).
Ricordatevi inoltre che chi ha redatto il REF A non dovrebbe partecipare alla votazione per
evitare un palese conflitto di interesse (il controllato diventa controllore) soprattutto in situazioni in
cui la maggioranza non è certa.

2. Attenzione all'uso delle deleghe. Oggi gli ispettori intendono in modo molto stringente il
concetto del "principio del voto singolo": una testa=un voto.

3. Preparate il foglio firma e fate firmare i presenti, allegandolo poi al verbale da inserire a
Libro Verbali. Non c'è scritto da nessuna parte, ma gli ispettori pretendono di vederlo e in caso non
vi sia ve lo contestano.

4. Deliberate come intendete utilizzare l'eventuale avanzo di amministrazione. Sembra banale
ma sempre in uno degli ultimi verbali che abbiamo esaminato si è contestato che non fosse stato
fatto (si trattava di poche centinaia di euro) scrivendo: "la mancata destinazione dell' avanzo lascia
presupporre un'indebita suddivisione degli utili tra i soci".

5. Attenzione a quello che scrivete nel REF A. Ovviamente leggete il nostro articolo
dedicato ma non dovete commettere errori grossolani: come indicare delle spese pubblicitarie (le
associazioni non possono farsi pubblicità) o delle entrate da sponsor se non avete la partita iva e
pagato le tasse su quelle entrate. Certo, dovete scrivere la verità ma almeno non generate confusione
e chiamate ogni cosa col nome appropriato!

6. Informate i soci di cosa avete discusso e approvato. Il REF A dovrebbe essere inviato a tutti i
soci insieme al verbale a distanza di qualche giorno (ATTENZIONE: gli ispettori fiscali spesso
interrogano i soci che si è dichiarato essere presenti in Assemblea, anche a distanza di anni, per
accertarsi che tutto sia realmente avvenuto e nel modo corretto).

7. Chiedete la revisione del REF A ad un Professionista.
Attenzione ai "professionisti" che non sono specializzati in no-profit (e che anzi magari si
occupano prevalentemente solo di Aziende, che vengono gestite all'opposto di una Associazione).



Ci è stato chiesto ed abbiamo accettato di diventare "organizzatore tecnico" del "Trail della Becca
di Viou". Il comitato organizzatore è così composto:

• Maurizio Lanivi (presidente).

• Antonella Barbieri (segretaria).

• Stefano Mottini,

• Giorgio Aguettaz

• Patrik Vergeron

Direttore di gara: Maurizio Lanivi

Direttore di percorso: Giorgio Aguettaz

Il comitato qui sopra descritto è il direttivo mentre compongono il comitato altre otto persone, a
tutte è stato chiesto di diventare soci dell' Associazione NWGC. l'unico esentato è Stefano Mottini
perché fa da tecnico supervisore, generalmente figure pagate ma per noi lo fa su base volontaria non
remunerato.

3. Occorre che gli Istruttori promuovino dei corsi per poter creare i gruppi di camminatori,

inoltre si scelgano dei percorsi almeno due per istruttore da proporre ai soci durante l'anno.

Dovrebbe partire un corso con l'arrivo dell'ora legale a Valpelline, per maggio faremo una

serata di presentazione a Roisan in collaborazione con la Pro Loco. Il presidente deve

contattare nuovamente Flavia Abram di Doues per riuscire ad organizzare una giornata

dimostrativa assieme al gruppo di "Cibo è Salute"

SI DELIBERA

L Visto in nulla osta da parte di tutti i Membri del Consiglio Direttivo, vengono ammessi a

Soci della Associazione tutti i richiedenti.

2. Redatto il REFA, si da incarico al Presidente di presentarlo al commercialista Dott. Marco

Lucat per visionarlo e correggere gli eventuali errori. Occorre inoltre tenere ben presente 1

suggerimenti letti e comportarsi di conseguenza.

3. Vengono accettati all'unanimità anche gli altri punti, in quanto solo informativi ma

comunque di grande importanza per il nostro sodalizio, con il rinnovo della volontà di

promozione dell' ASD da parte di tutti i componenti il Direttivo.



Null'altro essendovi da deliberare e nessun altro chiedendo la parola, letto e approvato il presente

verbale, la riunione è tolta alle ore 21.30.

IlPreSiden~~ Il Segretario ~~-


